

內塔尼亞胡拒停火 以軍稱襲300個目標 加沙爆發激戰 淪「兒童墳場」



巴以衝突

【大公報訊】綜合路透社、半島電視台、CNN報道：以色列國防軍10月31日表示，過去24小時對加沙地帶約300個目標實施了打擊，包括登井下面的反坦克導彈和火箭彈發射站，以及哈馬斯地下隧道內的軍事力量。以軍目前分別在加沙北部和南部與哈馬斯武裝分子激烈交火。以總理內塔尼亞胡10月30日稱，要求以色列在加沙地帶停火等同於要求以方向哈馬斯投降，以方不會停火。聯合國機構警告，加沙近70%遇難者是婦女兒童，已經成為「兒童墳場」，以色列正在實施「集體懲罰」。

▶以軍坦克進入加沙北部。法新社



▶一名巴勒斯坦男子的孩子被以軍炸死。



路透社

自7日以來，本輪巴以衝突已造成加沙地帶8525人喪生，其中包括3542名兒童，另有逾2.1萬人受傷。聯合國機構表示，加沙地帶近70%的遇難者是兒童和婦女，加沙已經成為「兒童墳場」，以色列正在實施「集體懲罰」。

以軍向加沙城居民區推進

以色列10月25日晚間派地面部隊短暫進入加沙地帶實施攻擊，此後不斷加大進攻力度。內塔尼亞胡30日在內閣會議上表示，以軍正在系統性地實現摧毀哈馬斯這一目標，「第一個階段的封鎖已經完成，第二個階段是對其進行空襲，目前一直持續。在第三個階段，以國防軍擴大了對加沙地帶的地面進攻」。

以國防軍發言人10月30日透露，越來越多的步兵、裝甲部隊和作戰工程部隊正在進入加沙地帶。有目擊者稱，以軍瞄準了加沙的南北主幹道，以將加沙南部和北部隔離開的「鉗形攻勢」實施襲擊。駐紮在距離加沙約一公里的以色列南部城市斯德洛特的CNN團隊當天稱，白天多次聽到機槍射擊的聲音，這表明加沙北部發生了激烈戰鬥。

以軍在周二發布的一份聲明中稱，過去24小時對加沙地帶約300個目標進行了襲擊，殺死了多名哈馬斯武裝分子，地面、空中、海上的襲擊目標包括反坦克導彈、火箭彈發射陣地，以及地下隧道內的哈馬斯軍事基地。哈馬斯武裝人員用反坦克導彈和機關槍進行了還擊。路透社稱，哈馬斯多年來修建的複雜地道網是以軍最為關鍵的攻擊目標之一。

目前身處加沙地帶的半島電視台記者10月31日稱，部分以色列坦克現在已經向加沙城推進，這是以軍自開始地面行動以來，首次進入加沙城的居民區，「哈馬斯和以軍發生了激烈的交火」。外交事務和國防分析師阿勒薩尼擔心，如果以色列軍隊進入加沙城人口稠密的地區，將會造成嚴重的平民傷亡。

中方提四個「鄭重呼籲」

除加沙地帶外，以軍同時加大對約

旦河西岸的進攻。以色列軍隊10月31日進入了位於約旦河西岸的拉姆安拉附近的阿魯拉村，炸毀了目前流亡黎巴嫩的哈馬斯二號人物薩利赫·阿魯里在當地的住所。以色列指控阿魯里是哈馬斯10月7日突襲以色列的主謀之一。阿魯里在以色列監獄被關押約17年後，於2010年獲釋並被驅逐出境。2017年，他當選為哈馬斯領導人哈尼亞的副手。在過去幾周內，阿魯里的數十名家人和鄰居被以軍逮捕。阿魯里的侄子哈西卜稱，以軍此舉是為了「恐嚇」巴勒斯坦人，「盡可能讓人們放棄抵抗」。

中國常駐聯合國代表張軍10月30日在安理會巴以局勢緊急公開會上表示，中方鄭重呼籲衝突方停止一切敵對行動，實現人道主義休戰，全力防止局勢進一步升級；中方鄭重呼籲以色列作為佔領方履行國際人道法義務，解除對加沙的全面封鎖，防止更大規模人道災難；中方鄭重呼籲加大外交努力，推動被扣押人員盡快獲釋，讓危機重回政治解決軌道；中方鄭重呼籲對當事方有獨特影響的大國，摒棄自身私利和地緣政治考量，為制止戰爭、恢復和平作出一切努力。



▲加沙的地道網是以軍關鍵攻擊目標之一。法新社



▲以色列總理內塔尼亞胡拒絕停火。美聯社

◀加沙民眾看着窗外被炸成廢墟的樓房。法新社

巴以衝突最新情況

加沙慘狀

- 巴勒斯坦加沙衛生部10月31日稱，本輪巴以衝突已造成加沙地帶8525人喪生，其中包括3542名兒童，另有逾2.1萬人受傷。
- 加沙超過45%的居民房屋被摧毀，目前約有140萬人流離失所。

以軍動態

- 以色列總理內塔尼亞胡10月30日表示，要求以色列在加沙地帶停火等同於要求以方向哈馬斯投降，以方不會停火。
- 以軍已經包圍了加沙城，將其北部和南部隔離開來，展開「鉗形攻勢」。
- 以軍10月31日稱，過去24小時襲擊了加沙地帶300個目標，包括登井下面的反坦克導彈和火箭彈發射站，以及哈馬斯地下隧道內的軍事力量；並繼續在加沙北部與哈馬斯武裝分子交火。

大公報整理

被押人質斥以總理未能保護公民

【大公報訊】據路透社報道：哈馬斯10月30日放出三名被扣押的女性人質視頻片段，其中一人名質在視頻中指責以色列總理內塔尼亞胡未能保護以色列公民，也沒能讓他們回家。以軍方當天表示，以軍進攻加沙地帶期間，救出一名被挾持的以色列女兵，但沒有詳述其獲救的情況。

這名阿洛尼的人質在視頻中向內塔尼亞胡喊話，呼籲以色列與哈馬斯達成協議，釋放巴勒斯坦囚犯以換取她們的自由，「我們正承受着你在政治、安全、軍事、外交方面的失敗」。

對於人質的批評，內塔尼亞胡譴責這段視頻是「殘酷的心理宣傳」，但他同時重申，將盡一切努力「讓人質回家」。

以軍稱，目前哈馬斯手中有240名人質，10月30日被救出的女兵名叫梅吉迪希，她獲

救後接受了健康檢查，「身體狀況良好」。

截至目前，已有4名被扣人質獲釋，但在以軍發動地面行動後，由卡特爾通過秘密渠道進行的確保更多人質獲釋的努力可能已被擱置。以外交部在社交網站上證實，本月7日在音樂節上被哈馬斯劫持的23歲德以雙重國籍女子盧克已經死亡。外媒稱，相信盧克在被綁架當天就已遇難，死因很可能是頭部中槍。



▲哈馬斯10月30日放出三名女性人質視頻片段。路透社

兒童遊戲現血腥畫面捱轟

【大公報訊】據路透社報道：英國女子阿西斯6歲的兒子日前在手機上玩遊戲時，手機突然彈出了哈馬斯武裝分子追擊以色列民眾的廣告畫面。包括英國、法國、奧地利、德國和荷蘭在內的多國用戶，已經在《憤怒的小鳥》、《彈球大師》等對未成年開放的遊戲中看到類似親以色列的廣告，引發巨大爭議。

阿西斯的兒子當時玩的遊戲叫《愛麗絲的合併國》，彈出的親以廣告不僅有哈馬斯和戰爭場景的血腥畫面，黑屏後，還出現了一行來自以色列外交部的文字，「我們會確保那些傷害我們的人付出慘痛代價。」

遊戲《憤怒的小鳥》也出現了類似廣告。遊戲開發商、芬蘭Rovio娛樂稱，不知道為什麼「這些令人不安的廣告錯誤地進入了我們的遊戲」，正在手動屏蔽這些廣告。

以色列外交部數碼部門負責人薩蘭加證實，上述視頻是以色列政府投放的廣告，但他稱「不知道」該廣告是如何出現在各種遊戲中的。據他介紹，以色列外交部已經向谷歌、X等美國內容推薦平台投放了資金。他強調，投放廣告「是希望全世界都明白以色列發生了什麼」。

報道稱，除了位於約旦河西岸的巴勒斯坦電視台發布的少數阿拉伯語視頻，未發現巴勒斯坦方面有投放類似廣告的情況。

以色列計劃曝光 謀將加沙人口遷往埃及

【大公報訊】綜合《金融時報》、美聯社報道：消息人士透露，以色列總理內塔尼亞胡試圖說服歐盟領導人向埃及施壓，要求其接收加沙地帶的難民。與此同時，以色列情報部門被曝起草了一份戰時「概念性文件」，提議將加沙人口全部遷移至埃及西奈半島。

英媒稱，內塔尼亞胡是在上週與歐洲官員的會議上提出這一想法的。然而，德國和法國等歐洲強國認為該提議不切實際，並指出埃及官員十分抗拒接收加沙難民的想法，哪怕只是暫時接收。

在本輪巴以衝突爆發後，埃及已經明確表示拒絕接收來自加沙的巴勒斯坦難民。而根據以色列情報部的這份文件，埃

及不一定是這些難民的最後一站。文件提議，埃及、土耳其、卡塔爾、沙特和阿聯酋等國，或者拿出資金支持該計劃，或者接收流離失所的難民。文件還稱，加拿大

「寬鬆」的移民政策，也使其成為潛在的加沙難民安置目的地。

美聯社稱，這份文件加深了埃及長期以來的擔憂，即以色列想讓加沙成為埃及需要處理的問題。巴勒斯坦總統阿巴斯的發言人在談及這份文件時稱，加沙平民大規模流離失所將「等同於宣布一場新的戰爭」。



◀一名巴勒斯坦男孩站在加沙南部的一片廢墟上。美聯社